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· презентация «Марина Цветаева и её стихи».

Эпиграф:

Всё понять и за всех пережить!
(М. Цветаева)

Учитель:
Друзья мои! Сегодня мы встречаемся с поэтом, имя которому Марина Цветаева. Я не ошиблась, назвав её поэтом, потому что она сама называла себя только так - поэт. Да и без этого понятно, что определение «поэтесса» к ней абсолютно не подходит. Не для неё слова и не про неё: «Я не верю стихам, которые льются, Рвутся - да!» - так она сказала однажды. И доказывала это на протяжении всей своей жизни собственными рвущимися из сердца строками. Думаю, что не найдётся сегодня среди нас человека, в сердце которого не поселилась бы хотя бы одна заметная цветаевская строка. В 2017 году исполнилось 135 лет со дня рождения М.И. Цветаевой, мы предлагаем вашему вниманию литературную композицию.
«Красной кистью рябина зажглась», посвященную памяти М.И. Цветаевой.
Ведущий:

В декабре 1920г. в заснеженной Москве, в переполненном зале Политехнического музея проходил «Вечер поэтесс». Одна за другой на сцене появлялись представительницы московской богемы, читая свои стихотворения. Публика заметно скучала. Как вдруг, словно из темноты студёной ночи, явилась взору настороженно притихшего зала женщина в чёрном, похожем на облачение монахини платье, стоптанных валенках, с военной сулейкой через плечо. Коротко остриженные волосы делали её лицо вызывающе независимым. А вся она дышала каким-то внутренним протестом, вызывающим ответную подобную реакцию у рафинированной части зрителей.
- Звучит соната № 30 Л.Бетховена
Чтец:

Пригвождена, к позорному столбу, 

Славянской совести старинной, 

С змеёю в сердце и с клеймом на лбу, 

Я утверждаю, что-невинна. 

Я утверждаю, что во мне покой

Причастницы перед причастием, 

Что не моя вина, что я с рукой 

По площадям стою - за счастьем.
Пересмотрите всё моё добро. 

Скажите - или я ослепла? 

Где золото моё? Где серебро? 

В моей руке - лишь горстка пепла! 

И это всё, что лестью и мольбой 

Я выпросила у счастливых. 

И это всё, что я возьму с собой

В край целований молчаливых.

Ведущий:

Это была Марина Цветаева. Поэтесса, которую уже стала забывать литературная Москва. Почему? Так сложилась жизнь. Многие знали или вернее, догадывались, что революция не вдохновляла её. Видели, что она сторонится общества молодых московских поэтов, живёт почти в полном отчуждении. И поэтому её появление, столь неожиданное, Воспринималось как вызов происходящему.

Ведущий:

26 сентября 1882г. Марина Ивановна Цветаева родилась в семье московской интеллигенции. Её отец, Иван Владимирович, был директором Румянцевского музея. Он основал Музей изящных искусств имени А.С. Пушкина. Мать, Мария Александровна Мейн, была талантливой пианисткой. У будущего поэта было счастливое детство, которое прошло в атмосфере любви, доброжелательности и высокой культуры.

Чтец:

Красною кистью 

Рябина зажглась 

Падали листья 

Я родилась.

Спорили сотни
Колоколов.
День был субботний:
Иоанн Богослов.

Мне и доныне 

Хочется грызть 

Жаркой рябины 

Горькую кисть.

Чтец:

Кто создан из камня, кто создан из глины,
А я серебрюсь и сверкаю!
Мне дело-измена, мне имя –  Марина,
Я – бренная пена морская.
Кто создан из глины, кто сознан из плоти – 

Тем гроб и надгробные плиты...

– В купели морской крещена – и в полёте 
Своём –  непрестанно разбита!
Сквозь каждое сердце, сквозь каждые сети 

Пробьётся моё своеволье. 

Меня – видишь кудри беспутные эти? – 

Земною не сделаешь солью. 

Дробясь о гранитные ваши колена, 

Я с каждой волной –  воскресаю! 

До здравствует пена –  весёлая пена –

Высокая пена морская!

Ведущий:

В детские годы Марина часто бывала за границей, где мать проходила курс лечения, а дочь училась в пансионах Швейцарии и Германии. В пятнадцатилетнем возрасте девушка самостоятельно едет в Париж, где изучает французскую литературу в университете Сорбонны. В 1910 году, ещё не окончив гимназию, Цветаева на собственные средства издаёт первый сборник своих стихов под названием «Вечерний альбом». В 1912 году выходит вторая книга стихов - «Волшебный фонарь». Творчество начинающего поэта получает высокую оценку у знатоков.

- Звучит музыка Е. Доги из х/ф «Гонки по вертикали»

Чтец:

Звенят - поют, забвению мешая, 

В моей душе слова: «пятнадцать лет». 

О, для чего я выросла большая? 

Спасенья нет!

Ещё вчера в зелёные берёзки 

Я убегала, вольная, с утра. 

Ещё вчера шалила без причёски, 

Ещё вчера!
Весенний звон с далёких колоколен 
Мне говорил: «Побегай и приляг!» 
И каждый крик шалуньи был позволен, 
И каждый шаг!

Что впереди? Какая неудача?
Во всём обман и, ах, на всём запрет!
Так с милым детством я прощалась, плача,
В пятнадцать лет.        (1911год.)
Ведущий:

Сборник «Вечерний альбом» появился «по причинам, литературе посторонним, поэзии же родственным». Небольшой сборник стихотворений многое изменил в судьбе юной Марины, ввёл в литературные круги, подарил дружбу с известным поэтом Максимилианом Волошиным, даровал любовь к Сергею Эфрону. Макс открыл Марине дверь в большую поэзию, он писал:

Как вам душа так радостно влекома!

О какая веет благодать
От страниц «Вечернего альбома» 
(Почему альбом, а не тетрадь?)

Ваша книга, это весть оттуда,
Утренняя благостная весть.
Я давно уже не приемлю чуда,
Но как сладко слышать: «Чудо - есть!»

Макс Волошин стал преданным другом Марины, именно он пригласил её на отдых в Коктебель. Коктебель - это Сердоликовая бухта с розовыми, алыми, малиновыми камнями, поддёрнутыми опаловой пеленой. Коктебель- это пещеры тропы, ведущие по почти отвесным уступам к морю.
«Вечерний альбом» - Макс - Коктебель - Сердоликовая бухта вручили Цветаевой Сергея Эфрона.
Всё было как в сказке: на пустынном берегу Марина, ищет красные камни. Высокий тонкий незнакомец с огромными серо-голубыми глазами просит разрешения ей помочь. Марина соглашается и в шутку загадывает: если молодой человек найдёт и подарит ей любимый генуэзский сердолик, она выйдет за него замуж. Через полгода в январе 1912 Марина и Сергей поженились. Цветаева обещает себе никогда не расставаться с мужем, чтобы не случилось, она посвятила и адресовала ему более 20 стихотворений. Вот слова о муже из письма, написанного 7 марта 1914 года из Феодосии сестре Анастасии: «Он необычайно и благородно красив, он прекрасен внешне и внутренне... он блестяще одарён, умён, благороден. Душой, манерами, лицом - весь в мать, а мать его была красавицей».

Чтец:
Я с вызовом нашу его кольцо!
-Да, в Вечности - жена, не на бумаге!-
Чрезмерно узкое его лицо
Подобное шпаге.

Безмолвен рот его, углами вниз. 
Мучительно великолепные брови. 
В его лице трагически слились 
Две древних крови.

Он тонок первой тонкостью ветвей

Его глаза – прекрасно - бесполезны!-
Под крыльями раскинутых бровей –

Две бездны.

В его лице я рыцарству верна,
- Всем вам, кто жил и умирал без страху!-
Такие – В роковые времена -
Слагают стансы - и идут на плаху.
Ведущий:
Любовь, возникшая сразу - с первого же дня и на всю жизнь, изменила жизнь Марины и Сергея, сделав их счастливыми людьми. Теперь уже жизнь Марины обрела смысл. Она забывает о собственной тоске, порой обрушившейся на неё, она стремится помочь ему, потерявшему родителей и брата тяжело больному туберкулёзом. Теперь они неразлучны, вместе едут в Уфимскую губернию на лечение кумысом, возвратившись в Москву, поселяются вместе в Ситцевом Вражке. Оба серьёзно заняты - она готовит к печати очередную книгу стихов, он книгу прозы «Детство». Марина поглощена устройством быта - ищет дом, деньги на покупку которого ей дала тётя. Ей нравится испытывать новые ощущения - быть замужней женщиной, матерью, покупать дом. В своём дневнике Марина пишет: «Мы никогда не расстаёмся. Наша встреча - чудо... Он - мой самый родной на всю жизнь. Я никогда бы не могла любить кого-нибудь другого, у меня слишком много тоски и протеста. Только при нём я могу жить так, как живу - совершенно свободная».
Стихи М. Цветаевой этого периода мелодичны, задушевны и чарующи, к ним постоянно обращаются композиторы, и тогда они превращаются в удивительные по красоте романсы.

Солистка:
- Звучит романс на сл. М. Цветаевой «Мне нравится, что вы больны не мной».
Ведущий:
1913 год Крым, Коктебель. Рядом с Мариной Цветаевой - её друзья, любимый человек и крохотная дочурка Аля. Сестра поэтессы Анастасия Цветаева рассказывала: «Это было время расцвета Марининой красоты. Цветком, поднятым над плечами, её золотоволосая голова, пушистая, с вьющимися у висков струйками лёгких кудрей, с густым блеском над бровями подрезанных, как у детей, волос. Ясная зелень её глаз, затуманенная близоруким взглядом, имеет, в себе что-то колдовское. Это не та застенчивость, что мучила её в отрочестве, когда она стеснялась своей ею не любимой наружности. Теперь она знает себе цену и в своём внешнем очаровании, и во внутреннем».
Марина сознавала свою необычность, непохожесть на других, интересовалась, что во внешности, характере, манере поведения, желании писать стихи досталось ей по наследству. Вновь воспоминания Анастасии Цветаевой: «В комнате матери висел портрет бабушки, красавицы-польки Марии Бернацкой, умершей очень рано в 27 лет. Увеличенная фотография - темноокое, с тяжёлыми веками печальное лицо с точно кистью проведёнными бровями, правильными милыми чертами, добрым, горечью тронутым ртом...» Вот как об это говорит Марина в своём стихотворении о «Бабушке»:
Чтец:

Продолговатый и твёрдый овал, 
Чёрного платья раструбы... 
Юная бабушка! Кто целовал 
Ваши надменные губы? 
Руки, которые в залах дворца 
Вальсы Шопена играли... 
По сторонам ледяного лица –

Локоны в виде спирали. 
Тёмный, прямой и взыскательный взгляд, 
Взгляд к обороне готовый. 
Юные женщины так не глядят.
Юная бабушка, кто вы? 
Сколько возможностей вы унесли, 
И не возможностей - сколько? 
В ненасытную прорву земли, 
Двадцатилетняя полька! 
День был невинен, и ветер был свеж, 
Тёмные звёзды погасли.
-Бабушка! Этот жестокий мятеж 
В сердце моём не от вас ли?...

Ведущий:
Взросление поэта сопровождается расширением поэтических тем и языковых средств. Основное развитие в поэзии М. Цветаевой получают темы любви, поэзии, России. В годы революции и гражданской войны Цветаева далека от политической борьбы. Революционные события 1917года, разруха и Гражданская война, сложные перипетии семейной жизни усиливают трагическое начало цветаевской лирики. В 1920 году она создаёт одно из самых знаменитых своих стихотворений, посвященных женской судьбе, в котором рефреном звучит вопль женщин всех времён.
Чтец:
Вчера ещё в глаза глядел, 
А нынче - всё косится в сторону!

Вчера ещё до птиц сидел, -
Все жаворонки нынче - вороны!

Я глупая, а ты умён,
Живой, а я остолбенелая,
О вопль женщин всех времён:
«Мой милый, что тебе я сделала?!»

Солистка: 
- Звучит романс на стихи М. Цветаевой «Вопль женщин всех времён».
Ведущий:
Гражданская война - всегда катаклизм, всегда страшная трагедия народа и страны. Белые генералы 1918-1920 годов - Деникин, Врангель, Марков, Корнилов, Колчак... Красные командиры - Буденный, Ворошилов, Тухачевский, Фрунзе... Кровь 12 миллионов погибших на тех и других.
Сергей Эфрон муж Марины, добровольно выбирает путь воина-белогвардейца, он воевал в пехотном полку Генерала Маркова, до полного поражения, до отступления Белой гвардии.
Цветаева не думает об опасности быть в «красной» России женой и
матерью детей белогвардейца (их уже двое: в апреле 1917г. родилась дочь
Ирина). Ведь Марина знала: иначе Сергей поступить не мог, она
оправдывает мужа, от того, что верна клятве:
В его лице я рыцарству верна
- Всем вам, кто жил и умирал без страху.

Следующий 1920 г. начался с трагедии. Кто-то посоветовал Марине и даже помог поместить дочерей в Кунцевский приют. Вскоре Аля тяжело заболела, и Цветаева привезла её в Москву. Маленькую Ирину, которая всё же не лежала, а ещё ходила, собиралась взять к себе пожить сестра Сергея Лиля. Но не успела, - в феврале девочка угасла, в приюте, не болея и не принимая пищи. Впрочем, как впоследствии писала Ариадна Эфрон, там просто не кормили, обворовывали детей. «У меня большое горе, - пишет Марина - умерла Ирина в приюте 4 дня назад. И в этом виновата я. Я так была занята Алининой болезнью; что не могла вырваться в приют к Ирине. Я всё думаю, что проснусь. Я ещё не верю! Живу со сжатым горлом, на краю пропасти. И самый мой ужас, что я её забывала, всё время терзалась, собиралась за ней и всё думала: «Ну, Аля выздоровеет, займусь Ириной. А теперь поздно! После смерти маленькой Ирины Цветаева онемела и только весной нашла в себе силы написать реквием ей - пронзительный в простоте нежности и горя, где она выразила вселенскую скорбь матери, потерявшей ребёнка.

Чтец:
Две руки легко опущенные

На младенческую голову! 
Были - по одной на каждую –

Две головки мне дарованы. 
Но обеими - зажатыми –

Яростными - как могла! 
Старшую, у тьмы выхватывая,-
Младшей не уберегла. 
Две руки - ласкать, разглаживать 
Нежные головки пышные 
Две руки - и вот одна из них 
За ночь оказалась лишняя 
Светлая - на шейке тоненькой –

Одуванчик на стебле! 
Мной ещё совсем не понятно, 
Что дитя моё в земле.
Ведущий;
1922г. семейные обстоятельства вынуждают Цветаеву покинуть советскую Россию, т.к. она едет вслед за мужем. Эмигрировал Сергей Эфрон за границу, там он учился в пражском университете. Цветаева с дочерью Ариадной приезжают к нему. Прага, затем Париж, здесь написаны «поэта горы» и «поэта конца».
В 1925г. в семье появляется сын Георгий (Мур как называли его дома любящие родители). Жизнь полна лишений и в тоже время надежд на лучшее. Находясь в эмиграции, М. Цветаева постоянно думала о родине. В стихотворении, обращенном к Пастернаку, звучат ноты непередаваемой тоски и грусти.

Чтец;
Русской ржи от меня поклон, 
Ниве, где баба заститься... 
Друг! Дожди за моим окном, 
Беды и блажи на сердце...

Ты, в погудке дождей и бед –

Тоже, что Гомер в гекзаметре. 
Дай мне руку - на весь тот свет! 
Здесь мои обе заняты.

Ведущий;
За границей обострилось чувство привязанности ко всему, что связанно с Россией. Стремительно и властно в жизнь и творчество поэтессы вошёл А. Пушкин, он стоял духовной опорой этой гордой, тонкой и мятежной души. Великому русскому поэту Цветаева посвятила цикл стихотворений «Стихи к Пушкину».
Чтец;
Нет, бил барабан перед смутным полком
Когда мы вождя хоронили:
То зубы царёвы над мёртвым певцом
Почётную дробь выводили.
Такой уж почёт,
Что ближайшим друзьям –

Нет места. В изглавьи, в изножье, 
И справа, и слева - ручищи по швам –

Жандармские груди и рожи. 
Не дивно ли - и на тишайшем из лож 
Пребыть поднадзорный мальчишкой? 
На что-то, на что-то, на что-то похоже
Почёт сей, почётно - да слишком!
Гляди, мол, страна, как, молве вопреки,
Монарх по поэте печется!
Почётно - почётно - почётно - архи -
Почётно - почётно - до чёрту!
Кого ж это так - точно воры вора
Пристреленного - выносили? 
Изменника? Нет. С проходного двора –

Умнейшего мужа России.

Ведущий;
Марина Цветаева принадлежала к людям той эпохи, которая была необычна сама по себе и делала необычными всех живущих в ней. Поэтесса была хорошо знакома с Валерием Брюсовым, Максимом Горьким, Владимиром Маяковским, Борисом Пастернаком, Анной Ахматовой и другими талантливыми людьми конца 19 века - начала 20 века.
Поэтическая книга «После России», изданная в Париже весной 1923г., становиться последним прижизненным изданием стихов Цветаевой. 1939г. Цветаева с детьми и мужем возвращаются в Советский Союз. Сначала в Россию уезжает повзрослевшая Аля, она уехала навстречу советскому будущему, в которое свято верила.
Следом за ней уехал Сергей Эфрон - просто был вынужден бесследно исчезнуть. Его тайный побег организовала советская разведка, с которой он уже несколько лет сотрудничал. Марине нечего было больше делать во Франции - эмиграция прочно записала её в «большевики». Она вернулась на родину, которую не видела 17 лет и о которой так яростно тосковала.

Чтец:
Тоска по Родине! Давно 
Разоблачённая морока! 
Мне совершенно всё равно 
Где совершенно одинокой быть. 
По каким камням домой брести 
С кошелкою базарной 
В дом, и не знающий, что - мой, 
Как госпиталь или казарма.
Всяк дом мне чужд, 
Всяк храм мне пуст
И всё - равно, и всё - едино. 
Но если по дороге – куст
Встаёт, особенно - рябина.

Ведущий:
Цветаева вернулась в любимую навсегда страну, а страна себя повела, как мачеха: начала методично отнимать у неё самое дорогое - сначала арестовали Алю, затем Сергея. Больше она их никогда не увидит, да и самой ей оставалось около двух лет жизни. Растерянность, тоска, ужас, безысходность преследовали её все эти два печальных года. Уже на Родине Марина Ивановна узнаёт, что арестована её младшая сестра Анастасия. Время политических репрессий было в разгаре, и с инакомыслящими власти расправлялись с помощью казней и ссылок. Марина Ивановна на себе испытала все тяготы политического режима, утвердившегося на её родине: она не могла найти работу, её в связи с этим преследовало безденежье, стихи и проза Цветаевой не публиковались, как поэтессу её просто не замечали. Помощи от друзей ждать не приходилось. Но на этом беды не закончились. Последовал арест дочери Али, а потом и мужа, который когда-то сражался в рядах белой гвардии. Умер Сергей Эфрон, находясь в тюрьме в 1941 году.
Начало войны. Высылка в Елабугу. Постоянная тревога за жизнь близких ей людей. Полная духовная изоляция. В Елабуге она обратилась с просьбой устроиться посудомойкой в столовую союза писателей, ей отказали. Голод подступил совсем близко, надежд на улучшение жизни оставалось всё меньше и думы, думы, испепеляющие душу, не оставляющие места желанию жить. Одиночество, невозможность писать и печатать стихи в условиях трагического режима привели к глубокому душевному кризису. Не выдержав унижений, Цветаева покончила с жизнью в 1941 году, повесившись в сенях, оставив предсмертную записку.

Чтец:
«Меня все считают мужественной, а я не знаю человека робче себя. Никто не видит - не знает, что я год уже ищу глазами крюк. Я год приемлю смерть. Всё уродливо и странно.
Мурлыга! Прости меня, но дальше было хуже. Я тяжело больна, это уже не я. Люблю тебя безумно. Пойми, что я больше не могла жить. Передай папе и Але - если увидишь что - я любила их до последней минуты, и объясни, что попала в тупик.
Дорогие товарищи! Не похороните живой! Хорошенько проверьте!»
Чтец:
Вскрыла жила: неостановимо, 
Невосстановимо хлещет жизнь. 
Подставляйте миски и тарелки! 
Всякая тарелка будет - мелкой, 
Миска - плоской
Через край - и мимо... 
В землю чёрную, питать тростник. 
Невозвратно, неостановимо 
Невосстановимо хлещет стих.

Ведущий:
Как ни странно, Марина Цветаева в 1913г., как бы предчувствуя лишения и муки последних лет своей жизни, писала:

Чтец:
Моим стихам, написанным так рано, 
Что и не знала я, что я - поэт, 
Сорвавшимся, как брызги из фонтана, 
Как искры из ракет. 
Ворвавшимся, как маленькие черти, 
В святилище, где сон и фимиам, 
Моим стихам о юности и смерти
Нечитанным стихам! 
Разбросанным в пыли по магазинам
(Где их никто не брал и не берёт) 
Моим стихам, как драгоценным винам, 
Настанет свой черёд.

Учитель:
Этот черёд наступает у каждого в своё время. И мы будем очень рады, если для кого-то из вас он наступит сегодня - потому что это и было главной целью нашей встречи. А сейчас послушаем стихи М. Цветаевой в исполнении учащихся 11 классов.
- Звучат стихи:

«Домики старой Москвы»
«Генералам двенадцатого года»
«Анне Ахматовой»
«Москва! Какой огромный...»
«Имя твоё - птица в руке...»
«Если душа родилась
«Мой письменный верный стол»
Учитель:
А сейчас последний аккорд нашей встречи - романс на стихи М.
Цветаевой «Мёртвый ангел», посвященный А. Блоку.
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