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В современном обществе ежедневный рост количества информации приводит к тому, что часть полученных за время учебы знаний устаревает, и вследствие этого традиционные требования к учебным знаниям (запомнить, воспроизвести, применить и т.д.) преобразуются к базовым информационным знаниям и умениям: получать, обрабатывать, хранить, применять информацию для решения определенного класса задач. Именно использование средств ИКТ в учебном процессе не только учителем, но и самим учеником, приводит к тому, что ученик учится сам добывать знания, т.е учится учиться. 
МОУ Глебовская СОШ в течение 3 лет работает над следующей методической темой: «Совершенствование качества образования на основе современных образовательных технологий». Эта тема развивается по всем направлениям в школе, т.е. учителями всех методических объединений, как гуманитарного, так и естественного, математического циклов. Я также работаю в этом направлении и 2 год, и моя методическая тема – это «Совершенствование качества образования на основе современных информационных технологий». Я считаю, что развитие новейших информационных и телекоммуникационных технологий позволяет по-новому организовать образовательный процесс, повысить качество знаний. В рамках «Информатики» сама информационная технология стала не только предметом, но и методом обучения. Использование информационных технологий позволяет: активизировать развитие творческих способностей учащихся, привить навыки исследовательской деятельности, индивидуализировать и дифференцировать процесс обучения, развивать самостоятельную работу учащихся. 
Наглядность материала повышает его усвоение учениками, т.к. задействованы все каналы восприятия: зрительный, механический, слуховой и эмоциональный. Применение мультимедийных презентаций возможно на любом этапе изучения темы и на любом этапе урока. Эта форма представляет материал урока как систему опорных образов, что облегчает запоминание и усвоение изучаемого материала.
Наиболее часто используемой формой применения информационных технологий на уроках информатики – это проведение компьютерного тестирования. Эта форма позволяет проводить фронтальные и итоговые контрольные работы с индивидуальным подбором вопросов и задач. Электронный тест обладает большим преимуществом – можно автоматически получать результаты тестирования. В своей работе я использую программу для создания тестов ADSoft Tester. Программа позволяет создавать разнообразные тесты с выбором одного варианта ответа, с выбором нескольких вариантов, позволяет записать самостоятельный ответ, выбрать соответствия.

Достаточно перспективной, но в тоже время сложной работой с учениками является метод проектов. Он способствует активизации личности, самостоятельности и творчества учащихся. Позволяет сочетать все режимы работы: индивидуальный, парный, групповой, коллективный. В своей работе я применяю метод проектов сравнительно недавно, но считаю первые пробные шаги уже удачными.  
При изучении в 9 классе темы «Алгоритмизация и программирование» применяю метод проектов совместно с методом погружения. Для каждого ученика составлены карточки с индивидуальными заданиями, которые он должен прорешать в течение всей темы. Карточка выдается на первом занятии и на протяжении всей темы находится у ученика. Ученик при подготовке к уроку может дома разбирать соответствующие задачи, как в письменном виде, так и в компьютерном варианте, а сдавать учителю в классе. Таким образом, ученик сам для себя определяет: на какую оценку он может и хочет сдать тему. 
При изучении темы «Коммуникационные технологии» зачетом служит созданный Web-сайт на определенные темы. Так как этот год объявлен «Годом Семьи», в школе по всем предметам проводились различные мероприятия по этой теме: сочинения по русскому языку и литературе, исследовательские работы по составлению генеалогического древа семьи, разработка герба семьи по географии. Я предложила ребятам все свои наработки оформить в электронном варианте в виде Web-сайта «Моя семья». Многие учащиеся с удовольствием создавали свои проекты и защищали их. Проект «Создание Web-сайта» требует от учащихся мобилизации знаний по всем темам курса «Информационные технологии»: технологии создания и обработки текстовой, графической и мультимедийной информации. На уроках с применением метода проектов учитель – наставник превращается в учителя – помощника, атмосфера более свободная и ученик раскрывается. 
Полученные знания и умения в области информационных технологий помогают школьникам усваивать естественнонаучные и гуманитарные знания, прививать им навыки исследовательского, логического мышления, адаптироваться в современной жизни и сделать правильный профессиональный выбор.
