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Положение

об организации индивидуального обучения на дому 

учащихся МОУ Глебовская СОШ

I. Общие положения

1.1
Положение об организации индивидуального обучения на дому учащихся МОУ Глебовская СОШ (далее - Положение) разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации,  законом РФ «Об образовании», письмом МНО РСФСР № 17-253-6 от 14.11.88 г. «Об индивидуальном обучении больных детей на дому»,  письма МНО РСФСР и Мин. здравоохранения РСФСР 8-28 июня 1980 г. № 281-м-17-13-186 «Перечень заболеваний, по поводу которых дети нуждаются в индивидуальных занятиях на дому и освобождаются от посещения массовой школы» и принято Управляющим советом МОУ Глебовская СОШ (протокол от 28.01.2012 г. №7).

1.2
Положение определяет порядок предоставления детям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детям-инвалидам, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательное учреждение,  прав на получение бесплатного общего образования на дому, проведения промежуточной и итоговой аттестации за курс основной и средней школ. 

II. Организация индивидуального обучения на дому

2.1
Индивидуальное обучение на дому является бесплатной формой освоения образовательных программ в рамках государственного образовательного стандарта.

2.2
Индивидуальное обучение на дому организуется для учащихся МОУ Глебовская СОШ, которым по состоянию здоровья лечебно – профилактические учреждения здравоохранения рекомендуют индивидуальное обучение на дому.

2.3
Основанием для организации индивидуального обучения детей на дому является:

-     письменное заявление родителей (законных представителей) учащегося на имя директора МОУ Глебовская СОШ с просьбой организовать индивидуальное обучение на дому их ребёнка в соответствии с медицинскими показаниями;

-  медицинское заключение (справка) лечебного учреждения о необходимости организации индивидуального обучения на дому на основании заболевания, соответствующего «Перечню заболеваний, по поводу которых дети нуждаются в индивидуальных занятиях на дому и освобождаются от посещения массовой школы»;
2.4
 На основании данных документов,  директором школы издаётся Приказ об организации индивидуального обучения на дому.

2.5
Медицинское заключение (справка) с показаниями о необходимости индивидуального обучения ребенка на дому может быть выдано на триместр, полугодие, но не более, чем на один учебный год.
2.6
По истечении срока действия медицинского заключения родители (законные представители) представляют в общеобразовательное учреждение новый документ, подтверждающий необходимость дальнейшего индивидуального обучения ребенка на дому. При отсутствии данного документа учащийся должен приступить к занятиям в массовой школе на следующий учебный день по истечению срока, указанного в Приказе об организации индивидуального обучения на дому.

2.7
Распределение часов по предметам осуществляется в пределах установленной недельной нагрузки на одного обучающегося:

1-4 кл. –  до 8 часов в неделю; 

5-7 кл. – до 10 часов в неделю; 

8- 9 кл. – до 11 часов в неделю; 

10-11 кл. – до 12 часов в неделю.

III. Обязанности участников образовательного процесса
3.1
Для организации индивидуального обучения на дому заместитель директора по учебно-воспитательной работе:
-   составляет и согласовывает с родителями (законными представителями) ребенка  индивидуальный учебный план для каждого учащегося, с учетом диагноза, характера течения заболевания, рекомендаций лечебно – профилактического учреждения, расписание учебных занятий на дому;

-   анализирует скорректированные учебные программы, определяет сроки проведения промежуточной аттестации;

-   осуществляет руководство обучением на дому согласно должностной инструкции;

-   осуществляет контроль за своевременностью и правильностью заполнения журнала индивидуального обучения на дому.

3.2
Классный руководитель:
-   при переводе обучающегося на индивидуальное обучение больных детей на дому его фамилия и все необходимые данные заносится в классный журнал и напротив фамилии ребенка делает  пометку с ссылкой на Приказ об организации индивидуального обучения на дому;

-   в журнале того класса, где числится больной ребенок, выставляет только отметки промежуточной (триместровые (полугодовые), годовые) и итоговой аттестации;

-   на основании заключения лечащего врача по желанию родителей (законных представителей) и в целях социальной адаптации привлекает больные дети к участию во внеурочных классных и общешкольных мероприятиях.

3.3
Учителя-предметники, работающие индивидуально на дому с учащимися:

- осуществляют выбор по согласованию с родителями (законными представителями) вариантов проведения занятий с учетом характера течения заболевания, рекомендаций лечебно-профилактического учреждения, возможностей учащегося;

- проводят обучение согласно рабочей программе и индивидуальному тематическому плану по предмету, утвержденным в соответствии с установленным порядком;

- обеспечивают уровень подготовки учащегося, соответствующий требованиям государственного стандарта, и несут ответственность за их реализацию в полном объеме;

-   ведут журнал индивидуальных занятий, в котором проставляется дата проведенного урока, записывается тема изученного материала, задание для самостоятельной работы дома (домашнее задание) и выставляются оценки.

-   в случае болезни ученика, учитель обязан отработать непроведенные  своевременно часы, сроки отработки согласовываются с родителями (законными представителями) учащегося.

3.4
Родители (законные представители) учащихся, индивидуально обучающихся на дому:

-     создают надлежащие условия для проведения занятий на дому;

-  своевременно извещают школу о болезни ребенка, невозможности проведения занятий и возобновлении обучения по мере улучшения состояния здоровья обучающегося;

3.5
При индивидуальном обучении на дому учащиеся имеют право пользоваться учебной и другой литературой из библиотечного фонда школы.

I. Аттестация учащихся, обучающихся на дому

4.1
Учащиеся 1 - 8 и 11 классов, индивидуально обучающихся на дому, освоившие образовательные программы переводятся в следующий класс в соответствии с Положением о промежуточной и государственной (итоговой) аттестации учащихся МОУ Глебовская СОШ»

4.2
Решение о переводе учащихся, индивидуально обучающихся на дому, в следующий класс принимает Педагогический совет школы.

4.3
Учащиеся, индивидуально обучающихся на дому, освоившие образовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования и имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана общеобразовательного учреждения, на основании решения Педагогического совета школы допускаются к государственной (итоговой) аттестации.
4.4
Аттестация выпускников 9-го, 11-го классов, обучающихся на дому, осуществляется в соответствии с положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х (12-х) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации.

4.5
Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-го и 11-го  классов, обучающихся на дому, может проводиться в щадящем режиме, в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников.

4.6
При успешном прохождении государственной (итоговой) аттестации за курс основной или средней школы детям, обучавшимся на дому, выдается документ об окончании соответствующего уровня образования установленного государственного образца.
V.Документация
5.1
Организация индивидуального обучения на дому учащихся МОУ Глебовская СОШ регламентируется следующими документами:

-медицинское заключение (справка) лечебного учреждения о необходимости организации индивидуального обучения на дому;

-   заявление родителя (законного представителя) учащегося;

-приказ руководителя образовательного учреждения об организации индивидуального обучения на дому; 

-   индивидуальный учебный план;

-   годовой календарный график;

-   расписание занятий на дому;

- учебные программы по предметам (в соответствии с Учебным планом)

- календарно-тематическое планирование занятий по предметам с учащимся, обучающимся индивидуально на дому;

-   журнал индивидуального обучения на дому;

- классный журнал (вносятся оценки по итогам промежуточной аттестацииучащегося, индивидуально обучающегося на дому).

