Информируем Вас о проведении «горячей линии» по вопросам профилактики инфекций, передающихся с укусом клещей в период с 1 по 15 мая 2020 года. 
Для консультирования по данной теме просим Вас обращаться в Консультационный пункт Филиала Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Московской области» в городе Химки, Волоколамском, Истринском, Лотошинском, Шаховском и Красногорском районах по телефонам 8-495-563-27-82, 8-49831-9-03-20 и электронной почте krasnogorsk.zpp@bk.ru, а также по телефону Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-49-43, по телефону горячей линии Управления Роспотребнадзора по Московской области 8-800-222-13-60.
[bookmark: _GoBack]Также предлагаем Вам ознакомиться с памятками «Клещевой энцефалит и меры его профилактики», «Клещи. Образ жизни», «Медицинские организации Московского региона, в которых проводятся лабораторные исследования клещей на наличие возбудителей инфекций, передающихся клещами», «Порядок проведения лабораторных исследований клещей».
